

近日,美国洛杉矶的几次晚宴上大牌云集,星光闪耀,这都是因为总统奥巴马的大驾光临。不过这次总统是为竞选连任募款而来。

比如顶级黑人男星威尔·史密斯、前NBA巨星魔术师约翰逊、明星夫妇梅兰妮·格里菲斯和安东尼奥·班德拉斯等都出现在总统的募款晚宴上。

2008年奥巴马竞选总统时许多好莱坞大牌明星纷纷加盟赞助,面对即将到来的2012年大选,大多数明星再次坚定不移地选择了奥巴马。

据共和党估计,今年奥巴马已经成为一台“超级印钞机”,募款成绩单分数斐然,他很快就会成为美国历史上首位募款突破10亿美元的总统候选人。



当地时间2011年9月27日,美国丹佛,人们争相和总统奥巴马握手

# 奥巴马竞选冲刺 明星大牌齐上阵

## 西部三日行 明星们来助阵

身穿优雅考究三件套西装的威尔·史密斯、NBA湖人队前明星球员埃尔文·约翰逊都成为著名制片人詹姆斯·拉斯特夫妇为总统奥巴马举办的募款晚宴的座上宾。其他大约40位来宾中,还有女明星希拉里·达芙等。他们都为这顿晚餐付出不少的一笔钱:35800美元!这笔钱可以让他们有机会同总统奥巴马聊上两句。他们都是奥巴马的铁杆粉丝:支持他的政策,响应他的新口号:我们不能等待。

奥巴马总统还像往常一样先开几句玩笑:“我老了,头发都白了,这次你们选我的话,会发现我已经不如第一次(2008年总统大选)那样迷人了。”

奥巴马的这次竞选募款活动一共有三天。富人与明星支持者们云集内华达州、加利福尼亚州和科罗拉多州。加州是奥巴马总统的福地,因此他此行收获颇丰。据美联社记者报道,仅在洛杉矶的两次募款集会上,奥巴马就拿到了100万美元。

在拉斯维加斯,奥巴马的筹款集会吸引了近240人参加,为了能够见到总统本人,他们都支付了从1000美元到35800美元不等的“买票钱”。不过,只有捐出较高金额的人才可能与总统“相谈甚欢”。

在汉考克公园的募款集会上,Lady Gaga的经纪人也亮相为奥巴马助威。在上个月,作为奥巴马的连任支持者,Lady Gaga曾亲自参加总统的竞选资金筹集晚会。

在明星夫妇格里菲斯家举行的募款宴会吸引了近120名捐赠者参加。他们主要是拉美裔的奥巴马支持者,其中包括女演员伊娃·朗格利亚(著名美剧《欲望的主妇》的主要演员之一)、洛杉矶市市长安东尼奥·威尔瑞乔克和圣安东尼奥市市长朱利安·卡斯特罗也都前来捧场。

## 奥巴马描绘蓝图 继续走“亲民路线”

在拉斯维加斯时,奥巴马为那

些已经失去房子的人描绘出如何再次拥有房子的美好蓝图。

为了显示自己的亲和力,奥巴马与热情的观众们握手,双手抱起他们的孩子,并送上自己的亲笔签名照片。

到达洛杉矶时,奥巴马一行在一家很火的餐厅里吃饭。奥巴马反客为主,起身欢迎来这里吃饭的人们,与热情的小男孩握手并给了他一个大大的拥抱。一名来店吃饭的西班牙裔美国人告诉自己的女儿:你长大后,会喜欢这个人(总统)的。

竞选连任是奥巴马当仁不让的演讲主题。他告诉他的支持者们,美国正在经历着一场非比寻常的经济危机和政治危机。“我们迫切需要行动起来。”他说。

不过,奥巴马总统四处游说推销的“美国就业法案”在10月11日遭到国会参议院共和党的封杀。这个总价值4470亿美元的就业法案被奥巴马认为对恢复美国经济的至关重要,其中包括给美国工人的社保收入减税等措施,总价值2700亿美元;投资1750亿美元用于基础设施和失业者的救助等。这可能会成为他竞选连任过程中的一个绊脚石。

不过旋风般的西部三日行,还是让奥巴马的钱包变得沉甸甸的。

## 募款将突破10亿美元 奥巴马钱袋鼓鼓

据共和党估计,美国总统奥巴马将成为美国历史上首位募款突破10亿美元的总统候选人。

奥巴马总统从今年4月宣布竞选连任以来,成为超级吸钞机。奥巴马挟现任与党内无人竞争的优势,4月举办12场募款餐会,9月份加上第一夫人米歇尔和副总统拜登,3人铆足全力共“跑摊”24场。奥巴马至今共举办至少50场募款活动,吸金达到5000万美元,远超共和党参选人罗姆尼的1800万美元。

加上网上小额捐款,以行动掏腰包支持奥巴马的捐款人已突破百万。在2007至2008年竞选总统时,奥巴马募款金额为7.45亿美元,超过对手麦凯恩1倍。

奥巴马上周末在加州好莱坞和硅谷连续跑场三天,吸钞能力更是显露无疑。奥巴马往来好莱坞和科技业大亨之间,包括Lady Gaga都出面助阵,进账至少700万美元。

传统上,好莱坞向来支持民主党总统候选人,奥巴马在加州的顶级募款晚宴,吸引奥斯卡得主杰米·福克斯与《欲望的主妇》主演伊娃·朗格利亚等人参与,制片公司梦工厂总裁杰弗瑞·卡森博格也是座上客。

## 好莱坞大牌们 再次选择奥巴马

4月以来,明星乔治·克鲁尼、威尔·法瑞尔以及汤姆·汉克斯纷纷加入奥巴马再选赞助团的阵营里,该阵营已囊括了格温妮丝·帕特罗、詹妮弗·加纳、迈克尔·基顿以及艾迪·墨菲等诸多影人。

大牌明星们也成群结队地为奥巴马再选做财政贡献。这些明星包括著名脱口秀主持人艾伦·德杰尼勒斯,《我为喜剧狂》演员亚历克·鲍德温,《欢乐合唱团》演员简·林奇,《豪斯医生》演员詹妮弗·莫里森,《迷失》导演J·J·艾布拉姆斯,《神探阿蒙》演员托尼·夏尔赫布,《如果还有明天》演员奥利弗·普莱特,《欢乐一家亲》演员大卫·海德·皮尔斯以及曾参演《急诊室的故事》的演员安东尼·爱德华兹。

好莱坞精英们一致投奔民主党总统候选人的阵营,不仅如此,参与候选人赞助的领衔明星数量之多,赞助时间之早也是前所未有的,这让民众相当惊讶。

榜上有名的除了演员们,当然还有电影制作人及总监们。如布莱恩·葛瑞泽,史蒂文·斯皮尔伯格,梦工厂总裁杰弗瑞·卡森博格,迪斯尼董事会主席约翰·白波以及《欲望都市》编剧之一迈克尔·帕特里克·金。

格莱美获奖歌手詹姆斯·泰勒以及“黑眼豆豆”首脑Will.I.Am也在赞助者之列,同样还有写手兼歌手丽莎·勒布,电台节目《草原一家亲》主播盖瑞森·凯勒以及《汤姆·乔纳伊早间秀》团队的汤姆·



当地时间2011年10月25日,美国加州,奥巴马作客NBC的王牌脱口秀节目《今夜秀》,与美女制作人Michelle Tasoff聊天,举止亲密

乔纳伊。

## 奥巴马的明星粉丝们 拥有强大号召力

不像大多数政治赞助商那样财大气粗,但这群特殊的后援团能为竞选提供无法用金钱买到的另一种支持。奥巴马的明星后援团利用自身的名气在YouTube上发布各种即时声援录像,而这样的录像往往很快就能席卷他们的粉丝团。在一般竞选集会上现身的明星们也能掀起竞选的高潮。

2008年,当奥普拉·温弗瑞以个人名义参加奥巴马的竞选活动时,成千上万的粉丝也争相来到了现场。值得一提的是,温弗瑞也早已声明,她将尽全力帮助奥巴马于2012年的连任竞选中胜出。

奥巴马有两大竞选团队,它们分别名为“天佑美国奥巴马”(缩写为OFA)和“奥巴马战无不胜”(缩写为OVF)。OFA所得赞助将直接用于竞选所需,个人捐款上限为2500美元。OVF则须将募捐所

得与民主党全国委员会共享,个人捐款上限略高些——最高可捐赠35800美元。

大多数明星选择了后者:法瑞尔·帕特罗、克鲁尼、汉克斯、史密斯、德杰尼勒斯、墨菲、泰勒、斯皮尔伯格、格拉泽、卡森博格和乔纳伊都向OVF捐赠了35800美元,林奇和皮尔斯各捐赠了10000美元。

奥巴马竞选团战略中的下一步行动是商议如何最有效地利用每位明星的号召力。

除了在竞选活动中露面以及视频号召外,好莱坞明星可以在洛杉矶召开声势浩大的募捐活动,吸引更多更多的支持者,并为竞选团队赢得宝贵的资源。但对于奥巴马和他的好莱坞后援团来说,有一个潜在的弱点:共和党反对派可能趁机向奥巴马的粉丝(包括著名的自由派粉丝们)灌输这样的观念:总统逐渐漠视了美国普通民众。

专家认为,除非美国经济得到改善,否则奥巴马的竞选团还是得慎重部署明星们的声援活动。

## 也有大牌明星 对奥巴马“热情下降”

奥巴马未来还有很多场募款活动要跑,但共和党连任候选人还未选出。面对美国财政赤字求助无门,共和党批评奥巴马,只会选举不会治国。

截至目前,奥巴马并没能像2008年那样在好莱坞赢得压倒性支持。包括马特·达蒙和罗伯特·雷德福等明星甚至表达了对奥巴马第一任期的失望。达蒙直言:“我认为奥巴马真的辜负了选民对他的信任。一个朋友告诉我,他再也不要对喜欢夸夸其谈者抱有希望。我认为很多人都有同感。”

还有大明星今年对奥巴马的热情有点冷却,大牌如芭芭拉·史翠珊和大导演乔治·卢卡斯至今仍未捐款,影帝劳勃·瑞福还公开批评奥巴马对某些议题的表现令人失望。

一名娱乐界人士表示,奥巴马今年向好莱坞要钱将会难上加难。相对而言,高科技业者就力挺奥巴马。 快报记者 王娟 编译